

БЕЛЕНКОВА ТАМАРА ВИКЕНТЬЕВНА

Родилась Беленкова Т.В. в 1919 году в семье крестьянина в Дзержинском районе, Минской области. В 1929 году умер отец Тамары Викентьевны. В 1936 году окончила Минское педучилище. Была направлена на работу заведующей Лучицкой начальной школы. Здесь её застала война. Муж Тамары Викентьевны – гвардии старший лейтенант Беленков Александр Карпович был военным, служил в Грузии. Погиб в боях под Херсоном в 1944 году.

В начале войны Тамара Викентьевна с двухлетним сыном возвратилась к матери в родную деревню Строчаны. Летом 1941 года в окрестностях деревни проходили жестокие бои. Осколком бомбы был ранен маленький сын Тамары Викентьевны. В доме были выбиты стёкла, им приходилось прятаться в погребе. Медицинской помощи оказать ребёнку было негде и сын вскоре умер. Тамаре Викентьевне приходилось также хоронить погибших советских солдат. Так появилось оружие. Тамара Викентьевна стала искать связи с партизанскими отрядами. Удалось связаться с отрядом «Большевик» бригады им. Сталина. Став связной, получила задание от спецгруппы под командованием Кочумасова распространить листовки в Держинске и Негорелом, а затем и газеты. Передавала в отряд сведения о движении поездов и укреплений на станции Негорелое. В этом ей оказывал помощь дежурный по станции Николай Волофонович и его жена учительница Сима. Тамара Викентьевна участвовала в совещении диверсий. В отряде под командованием Павла Хмелевского Тамара Викентьевна получила магнитные мины. При помощи Н. Волофоновича ими был взорван железнодорожный эшелон с боеприпасами по пути Негорелое – Держинск и водонапорная башня на станции Негорелое. Тамара Викентьевна оказывала содействие встречам партизан с подпольщиками. Вскоре фашистами был схвачен соратник Тамары Викентьевны Волофонович Николай, который подвергся жестоким пыткам, но никого не выдал. После расстрела тяжело раненого Николая спасли и выходили местные жители. Тамаре Викентьевне в одном из боёв вместе с партизанами пришлось побывать в сожжённой гестаповцами д. Пруды. Там погиб их командир Трошкин. В месте с ней сражался её ученик Немирко Костя. После освобождения Беларуси Тамара Викентьевна приняла участие в легендарном партизанском параде в Минске. Из рук Панаморенко – начальника ЦШПР и руководителя БССР, приняла медаль «Партизану Великой Отечественной войны».

После войны Беленкова Т.В. вернулась к преподавательской работе в школе. Вела активную общественную работу. Была руководителем сельским женским советом, народным заседателем районного суда, избиралась депутатом районного Совета народных депутатов.

Награды за труд: медали «За доблестный труд», «Участнику трудового фронта», 2 грамоты Верховного Совета БССР, звание Заслуженного учителя БССР. Умерла Беленкова Тамара Викентьевна 30 июля 1987 года.